
2003-10-08 4tune AB – Niklas Zandelin

Vad vet vi om nutiden?

Niklas Zandelin
4tune



2003-10-08 4tune AB – Niklas Zandelin

Fakta i målet

IT-politiken ”Informationssamhälle för alla”
Statens bredbandssatsningar
250 milj i senaste regeringsförklaringen
EU direktiv
Kommunala infrastrukturplaner
Mycket energi i arbete med plan – för att få tillgång till 
stöd
Stora skillnader mellan olika kommuner –
Geografiska och andra
25 % av hushållen minst 0,5 Mbit
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Sökt på ”bredband”

107 419 träffar

”dator” 115 710 träffar 
”bil” 233 875 träffar
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Länssamverkan bredband
Bredbandsutveckling Bredbandssamverkan

Svenska Stadsnätsföreningen Stadsnät i Sverige
Bredbandsdemokraterna www.alltombredband.com

Bredbandsbolaget Bredbandsnytt … osv
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Samordning?
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Kommunen

Statligt stöd
Ägande
Geografisk samverkan
Regional/länssamverkan
Övrig logisk och faktisk samverkan
Varierande kunskapsnivå
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Var står kommunerna

20-30 % har ansökt eller beviljats stöd för 
ortssammanbindande och områdesnät
Ca 70 % har ansökt eller beviljats stöd för 
Infrastrukturprogram
Ca 50 % av tätorterna har någon typ av 
områdesnät (fiber)
De flesta kommuner planerar för att söka stöd
1,1-1,2 milj hushåll kan idag anslutas till nät 
med högre överföringskapacitet
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SOU 2003:78

Samlat grepp
Kanalisation – Banverket, Vägverket, 
Teracom, Vattenfall
Statligt ägda nät – samordning
Kartläggning – bla kanalisation
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Viktiga frågor att belysa:

Nyttoperspektivet
Affärsmodell (nät, ISP, telefoni mm)
Samordning
Samsyn
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Utvecklingen

?
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Internet Domain Survey
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Populationen online
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Internetaccess totalt
(PTS)
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PSTN
ISDN
xDSL
KabelTV
Radio
Övrig fast access
Total Hushåll

Internetaccess hushåll
(PTS)
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Internetaccess hushåll
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ISDN
xDSL
Kabel TV
Radio
Övrig access

Exkl PSTN
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Andel svenska hushåll med > 0,5 Mbit (bredband)
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Hushåll

Stor del av populationen är online
Uppringd förbindelse dominerar
God tillgång till bredband i storstadsregioner
Olika förutsättningar beroende på bostadsort
10-15 000 sek för fiber
20-25 % 0,5 mbit eller mer (huvuddel ADSL)

Långt kvar till 5 mbit
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PSTN
ISDN
xDSL
KabelTV
Radio
Övrig fast access
Total Företag

Internetaccess företag
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Värdet av Internetmarknaden
Värdet av Internetmarknaden (PTS 2003)
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Framtiden?

”Folk tycks överskatta vad som kan bli gjort 
inom ett år, men underskatta vad som kan bli 
gjort på fem eller tio år”

Licklieder, MIT Press 1995
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Access
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Felbedömning?
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Internetförbindelse – Företag
7%

10%

9%

16%

40%

28%

15%

10%

2%

3%

6%

7%

27%

34%

19%

19%

Uppringd förbindelse (< 56 kbit/s)

ISDN (128-256 kbit/s)

xDSL (512 kbit - 2 Mbit /s)

Fast access <2 Mbit/s

Fast access 2-10 Mbit/s

Fast access 10-100 Mbit/s

Fast access >100 Mbit/s

Ingen uppfattning

Idag
Om 18 månader

Baserad på frågan: Vilken typ av access till Internet har ditt företag?
Markera de alternativ som stämmer överens med hur ni har det idag, samt hur du tror att det ser ut om 18 månader. 
(Relativ förändring i procent)
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Internetförbindelse – relativ

-69%

-68%

-35%

-58%

-33%

22%

22%

95%

Uppringd förbindelse (< 56 kbit/s)

ISDN (128-256 kbit/s)

xDSL (512 kbit - 2 Mbit /s)

Fast access <2 Mbit/s

Fast access 2-10 Mbit/s

Fast access 10-100 Mbit/s

Fast access >100 Mbit/s

Ingen uppfattning

Baserad på frågan: Vilken typ av access till Internet har ditt företag?
Markera de alternativ som stämmer överens med hur ni har det idag, samt hur du tror att det ser ut om 18 månader. 
(Relativ förändring i procent)
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Internetförbindelse – relativ
-69%

-70%

-31%

-55%

-27%

9%

13%

102%

-71%

-63%

-49%

-66%

-42%

51%

59%

81%

Uppringd förbindelse (< 56 kbit/s)

ISDN (128-256 kbit/s)

xDSL (512 kbit - 2 Mbit /s)

Fast access <2 Mbit/s

Fast access 2-10 Mbit/s

Fast access 10-100 Mbit/s

Fast access >100 Mbit/s

Ingen uppfattning

Privat sektor
Offentlig förvaltning

Baserad på frågan: Vilken typ av access till internet har ditt företag?
Markera de alternativ som stämmer överens med hur ni har det idag, samt hur du tror att det ser ut om 18 månader. 
(Relativ försändring i procent)
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Internet – strategisk betydelse

49%

47%

46%

43%

33%

29%

15%

14%

Kanal mot marknad och kunder

Kanal mot inköp och leverantörer

Kanal mot medborgare

Internkommunikation

Effektivare verksamhetsprocesser

Knyta ihop företagets information och kompetens

Utveckling av nya tjänster och produkter

Kanal mot övriga intressenter

Baserad på frågan: Inom vilket eller vilka områden ser du Internet som strategiskt viktigt för ditt företag? 
Markera maximalt tre alternativ  
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Internet – strategisk betydelse
66%

22%

12%

48%

32%

28%

16%

47%

18%

92%

17%

44%

24%

42%

12%

37%

Kanal mot marknad och kunder

Kanal mot medborgare

Kanal mot övriga intressenter

Kanal mot inköp och leverantörer

Knyta ihop företagets information och kompetens

Effektivare verksamhetsprocesser

Utveckling av nya tjänster och produkter

Internkommunikation

Privat sektor
Offentlig förvaltning

Baserad på frågan: Inom vilket eller vilka områden ser du Internet som strategiskt viktigt för ditt företag? 
Markera maximalt tre alternativ  
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Internet – konsekvenser

77%

60%

31%

27%

26%

19%

19%

5%

Ökat krav på säkerhet

Behov av nya policies och rutiner

Ökat behov av utbildning

Ökat behov av övervakning

Minskade kostnader

Ökade kostnader

Ökat behov av datalagring

Ingen uppfattning

Baserad på frågan: Vad innebär ett högre nyttjande av Internet för ditt företag?
Vänligen markera de tre alternativ som främst beskriver konsekvenserna för ditt företag



2003-10-08 4tune AB – Niklas Zandelin

Internet - konsekvenser
58%

29%

77%

27%

19%

19%

27%

6%

63%

33%

78%

27%

19%

19%

24%

5%

Behov av nya policies och rutiner

Ökat behov av utbildning

Ökat krav på säkerhet

Ökat behov av övervakning

Ökat behov av datalagring

Ökade kostnader

Minskade kostnader

Ingen uppfattning

Privat sektor
Offentlig förvaltning

Baserad på frågan: Vad innebär ett högre nyttjande av internet för ditt företag?
Vänligen markera de tre alternativ som främst beskriver konsekvenserna för ditt företag
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Internet – resurser

7%

40%

33%

9%

2%

10%

Avsevärt mer

Mer

Oförändrat

Mindre

Avsevärt mindre

Ingen uppfattning

Baserad på frågan: Hur mycket bedömer du att ditt företag kommer att investera i Internetrelaterad infrastruktur under de 
kommande 18 månaderna jämfört med de föregående 18 månaderna?
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Niklas Zandelin

niklas@zandelin.se
+46 70 542 27 35



2003-10-08 4tune AB – Niklas Zandelin

Källor

www.wii.org
www.pts.se
www.scb.se
research.att.com
www.isc.org
www.itbarometern.se
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